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STUDIJNÍ CESTY 
 
Studijní cesty jsou pro odborné pracovníky ústavů nejvýznamnějšími zdroji aktuálních poznatků. Zaměstnanci 
mnoha českých muzeí umění cestují do zahraničí samostatně. Pro některé jsou však hlavní příležitostí k návštěvě 
odborných partnerů hromadné studijní cesty organizované profesními sdruženími, jako je Rada galerií nebo 
ICOM. Pracovníci Muzea umění a designu zpočátku 90. let využili studijních cest české pobočky ICOM do 
Nizozemí, Francouzska a Německa, s Ústavem dějin umění FF UK navštívili polský Krakov, s kolegy Z Českého 
muzea výtvarných umění německou Dokumentu v Kasselu a pak již sami podnítili organizaci studijní cesty do 
Washingtonu a New Yorku. Po roce 2000 zájem o společné cestování klesl, muzea začala dávat přednost 
individuálním cílům podle vlastních potřeb. My jsme zamířili do Budapešti, Vídně, Berlína, Drážďan, Dessau, 
Linze, do Mnichova a na reprízu naší vlastní výstavy do Londýna, zatímco v Benátkách si instalaci modelu 
benešovské radnice za nás prohlédli členové vedení města. Aby byl výčet úplný, dodejme, že cestování na 
Slovensko nepovažujeme za jízdu do ciziny a podle možností navštěvujeme kolegy v nedaleké Bratislavě, Žilině, 
Banské Bystrici, Popradě, Spišské Nové Vsi nebo Košicích. 
 
 

 
 

Jedna z prvních cest s českou pobočkou ICOM vedla do Paříže. Fotografie ředitele muzea  
z interaktivní didaktické expozice seznamující s dílem M. Chagalla v pařížském dětském Muzeu v trávě. 

 

 
 

Mnohdy více než samotná umělecká díla nás zajímají didaktické metody.  
Museumsquartier Wien, interaktivní didaktická expozice pro děti (2003) 
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Cesta do Spojených států patřila k nejpřínosnějším vzhledem k častým možnostem osobních setkání 
s pracovníky muzeí. Národní galerie, Washington, prodejna interaktivních výtvarných hraček. Metropolitan 

Museum od Art, New York, nabídka mobilů – interaktivních výtvarných pomůcek v muzejní prodejně. 
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I v proslulé Tate Gallery mají nabídku didaktických předmětů, ředitel Tomáš Fassati však spíše ocenil  
po namáhavém dni kávu v National Gallery. 

 

 
 

V londýnském muzeu designu je povzbuzující nalézt výtvory českých autorů (Maxim Velčovský). 
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Do virtuální reality muzea Ars Elektronika Linz se podařilo vstoupit pracovníkům muzea  
Lence Škvorové a Ondřeji Doskočilovi. 

 

 
 

    
 

Při cestách za ukázkově střídmou architekturou, např. do Muzea Bauhaus (vlevo) musí pracovníci muzea  
někdy překonat neuvěřitelné nástrahy lidového „designu“ v hotelích s lidovými cenami (vpravo). 


